REŠENJA (školsko takmičenje 1.12.2012.)
I-1. Očigledno je da ne postoji takav jednocifren broj. Za dvocifrene važi: 
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 pozitivni brojevi. Za trocifrene je: 
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, pa, pošto je leva strana jednakosti deljiva sa 5, mora biti i desna. To znači da je 
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I-2. a) Funkcija je određeno preslikavanje jednog skupa u drugi (ili isti), ali tako da se svaki element preslikava tačno jednom. To znači da se broj 1 preslikava u bilo koji od brojeva iz skupa A (u bilo koji od svih sto, pa čak i u 1!), što znači da imamo 100 mogućnosti, takođe i za broj 2 imamo 100 mogućnosti, za broj 3 imamo 100 mogućnosti, itd. Broj svih mogućnosti (funkcija) je 
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, kao da popunjavamo donji red (prazna mesta) brojevima iz skupa A, a to možemo učiniti na 
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 načina.
b) Slično kao pod a), stim da „donji“ elementi moraju biti različiti da bi u pitanju bila bijekcija, a to znači da imamo 
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I-3. Neka je tačka M naspram temena B, i neka je 
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I-4. I način: 
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II način: 
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I-5. Grafički: 
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Posmatrajmo kao da posao ima 12 delova. Tada I radnik uradi za tri sata tri dela, a ostala dvojica preostalih 9 delova za tri sata, ustvari, svaki po 4,5 delova za tri sata. To znači da (jedan) II radnik uradi 1,5 deo za 1 sat, a svih 12 delova za 8 sati.
II-1. 
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. Faktori (činioci) koji stvaraju „nulu“ su 2 i 5. Pošto ima manje brojeva deljivih sa 5, dovoljno je prebrojati sve „petice“. Među 2012 brojeva je 402 broja deljiva sa 5, ali ima još „skrivenih“ petica! Po dve petice sadrže brojevi 25, 50, 75, ..., a njih ima 80; sa tri petice su 125, 250,..., i njih ima 16 i na kraju sa četiri petice su 625, 1250, 1875. To znači da će se 
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II-2. Dati izraz je jednak sa 
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II-3. Pomnožimo jednačinu sa 
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II-4. 
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II-5. Neka su odsečci na hipotenuzi 
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(redom, bliži temenu A, pa B). Tada su odsečci na kateti AC: 
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III-1. I način: Neka je 
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II način: Direktnim izračunavanjem duži m i n, korišćenjem pitagorine teoreme i osobine 
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III-2. Sistem se može lako rešiti Gausovim metodom. Rešenje je: 
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III-3. 
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III-4. Iz činjenice da je centrom (upisane i opisane sfere) tetraedra visina podeljena u razmeri 3:1, dobijamo proporciju: 
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III-5. Jedan od načina je da se posmatra udeo sirupa u soku. U prvoj čaši ga ima 
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Koristimo šemu:                      
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tada je traženi odnos 3/220:7/132 = 9:35.

IV-1. 
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IV-2. 
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. Direktnom zamenom dobija se: 
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IV-3. I način: Datu jednačinu posmatrajmo kao 
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II način: Oslobađanjem zagrade i razlomka dobija se jednačina 
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IV-4. 
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IV-5. I rešenje: Neka je N četvrto teme pravougaonika DCGN, tačka S presek duži AF i BE, a tačka M podnožje visine iz C na AB..  Tada su podudarni trouglovi DBE i AGN, a iz toga su jednaki uglovi EBD i NAG, pa je AN normalno na BE (dva para stranica je normalno, pa je i treći). Na sličan način je i FA normalno na BN, pa je zato S ortocentar trougla ABN. Treba još dokazati da teme C pripada pravoj NS. Trouglovi NDC i ABC su podudarni pa je 
[image: image138.wmf]a

=

Ð

=

Ð

BAC

NCD

, a slično je i 
[image: image139.wmf]b

=

Ð

=

Ð

ABC

MCA

, a pošto je 
[image: image140.wmf]°

=

+

90

b

a

, tačke N,C i M su kolinearne.
II način: Postaviti trougao ABC u koordinatni sistem , tako da je C(0,0), zatim A(b,0) i B(0,a). Tada su tačke E(b,-b) i F(-a,a). Naći jednačine pravih kroz tačke A,F i B,E i nači koordinate preseka, a zatim proveriti da ta tačka pripada pravoj koja je normalna na AB, a prolazi kroz koordinatni početak.
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